

# 商洛市商州区北宽坪镇开展“民生议事堂”活动

## 以2024年民生7个项目为主题开展协商议政



■记者 韩建军 通讯员 彭建文 文/图

近日,商洛市商州区北宽坪镇开展了“民生议事堂”活动,以2024年民生7个项目为主题开展协商议政,这7个项目分别是:北宽坪镇五峰山民宿项目、北宽坪镇宽坪社区唐渠一五峰山民宿道路建设项目、北宽坪镇花房涧生态农耕文化体验区项目、北宽坪镇宽坪街道农贸市场建设项目、北宽坪镇加油站建设项目、农兴大桥修建项目、2000亩高标准农田建设项目。该镇党政班子成员、站办所负责人、政协委员、人大代表应邀参加议事会。

在专题议事座谈会上,北宽坪镇党委书记白朝阳围绕乡村振兴主题介绍了2023年全镇基本情况和取得的各项成绩。针对2024年7个民生项目,与会人员展开热烈讨论,并就平衡农村发展、促进产业融合、整合历史文化资源等内容建言献策。“以上7个项目都符合北宽坪镇发展实际,我都同意。特别是农兴大桥修建项目,方便了学生出行,给学生和周边群众带来了极大便利;花房涧生态农耕文化体验区项目扩展的红色文化研学区项目,对我校创建商洛市红军小学外围环境起到了很大

的促进作用,为辖区学生了解红色文化提供了便利。”政协委员李延博说。

白朝阳表示,政协委员积极助推北宽坪镇五峰山民宿等7个项目建设,所提建议对助推构建综合农文旅融合发展体系有重要借鉴意义,对委员们提出的意见建议,各职能部门要认真研究梳理、充分消化吸收,将委员所提良策运用到项目规划建设中。希望广大政协委员继续发挥自身优势,密切联系群众,取长补短,做好调研工作;要认真履职,充分发挥桥梁作用,当好“参谋员”,积极建言献策。希望大家都有一顆谋项目、抓项目的决心和信心,确保项目按时实施,进一步加大工作力度、采取有效措施,高质高效推动项目建设,确保项目早日建成运营,助推北宽坪镇经济社会高质量发展。

下一步,北宽坪镇将以此次专题民生项目议事活动为契机,凝心聚力谋振兴、多措并举促发展,建设宜居宜业和美乡村,推进农村居民持续增收,不断开创乡村振兴建设新局面。

## 宝鸡市人民医院 引入体外物理振动排石机



阳光讯(记者 张伟 文/图)为更好地服务广大患者,为结石患者解除病痛,让排石更轻松、更舒适和安全,近日,宝鸡市人民医院泌尿外科碎石中心新引进体外物理振动排石机,开启泌尿系结石治疗的“碎石、排石一体化”新进程。

该治疗方案突破了人们原有的碎石自排观念,由原来的被动排石转变成通过精确定位、定向振动促进结石移动的主动排石,解决了“术后结石残留难以排出、排净”这一难题,获得了业内专家的肯定,取得了良好的疗效。体外冲击波碎石机采用绿色的电磁波源技术,在影像系统监视下将体内结石粉碎成颗粒状态,然后随尿液排出体外。

目前临床上用以协助残石排出的方法主要包括增加饮水、运动以及口服药物等被动排石治疗,具有排石周期长,反复复发等残石遗留问题。物理振动排石机利用主、副两个振动装置发出的简谐波产生强大的推力,促使残留结石沿着泌尿腔道活动,并结合治疗床角度的调整改变结石相对位置,促使结石顺利排出。

## 宜君县民政部门 积极开展一系列“暖冬行动”

■记者 严利君 通讯员 陈硕

入冬以来,气温骤降,为确保困难群众安全温暖过冬,铜川市宜君县民政部门多措并举摸排困难群众基本情况,积极开展一系列“暖冬行动”,用心用力保障困难群众温暖平安过冬。

在宜君县尧生镇,包村领导深入走访了解困难群众身体和生活状况后,及时掌握了100户低保老人、留守老人、困难老人过冬情况,对存在的困难及时帮助解决。在宜阳街道办宜阳社区,党员志愿者们为辖区内残困独居老人送去了米、面、油等慰问品,并提醒他们注意安全和防寒保暖。此外,社区志愿者还为辖区独居老人提供打扫卫生、理发、暖心陪伴等服务。

据了解,自入冬以来,宜君县民政部门广泛开展走访慰问和暖心、送温暖、献爱心等活动,加强对困难群众的关心关爱,妥善解决困难群众生产生活中的实际问题。各级相关部门也把困难群众温暖过冬工作作为重点工作来抓,通过层层落实责任,强化工作措施,及时处置问题,把温暖过冬关爱落到实处。

下一步,宜君县将继续深入贯彻落实党和政府的民生政策,持续关注特殊群体、困难群体,时刻把困难群众的冷暖安危放在心上,用心用力解决好群众的困难事、烦心事,不断提升人民群众的获得感、幸福感。

# 汉阴县城关镇推动家风村风持续向好

## 村民每户门前一一块家训牌匾、厅堂一幅家训书法作品、室内一本家风家训书籍



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 张辉文/图)近日,在安康市汉阴县城关镇五一村,一年一度的家风家训故事分享会如期举行,邻里乡亲相聚一起,纷纷展示各家良好的家风家训,使村民在潜移默化中受到熏陶,推动家风村风持续向好。

良好的村容村貌离不开家家风家训的润泽与涵养。2021年3月,为加强精神文明建设助力乡村振兴,五一村积极创新工作方式方法,组织开展了“传家训、晒家风”行动,处世、育人、勤俭、耕读、诚信、睦邻等方方面面的优良家训被一一整理出来,通过家训挂

牌上墙示范带动机制,倡导全体村民从自身做起、从家庭做起,以优良家风引领文明村风。村民每户门前一一块家训牌匾、厅堂一幅家训书法作品、室内一本家风家训书籍,家家户户大门口悬挂的造型古朴的家训牌已成为村里一道亮丽的风景线。

“这些家训大多是各家祖上流传下来的,但有些住户在代际更替中,丢失了家谱家训。为确保每个姓氏的农户都有根可循,接受家训文化的教化,村里的乡贤以农户口述、回忆、书信、日记及老物件等历史资料为参照,本着‘德业相劝、过失相规、教家立范、与时俱进’的原则,以‘孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻’人生八德为主要内容,帮忙整理出通俗易懂的家训,挂上‘家训牌’,让每个家庭有规可依,有训可传。”五一村党员、县人大代表吴大刚说道。

“家家户户都有自己的家训,这些家训简单明了,贴近生活。我觉得,

在日常生活中,对照自己的家训树立良好家风,不仅是对自己行为举止、为人处世的修正,也是给下一代做榜样的一个过程。”村民毛成华谈了自己对传承家风的理解。

近年来,汉阴县城关镇五一村坚持用家风家训引导全体村民见贤思齐、崇德向善,激发了党员群众奋发作为、建设美丽家园的动力。花遇湾牡丹园、金丝皇菊园、蜂粮李种植园等农旅融合生态产业欣欣向荣,勾勒出五一村产业兴旺的美丽蓝图,擦亮了辖区群众精神文明和物质文明“双丰收”的幸福底色。

